



眼下,英国首相卡梅伦正面临多事之秋。面对“伊斯兰国”13日宣称杀害英国人质的赤裸挑衅,卡梅伦已无法淡定,他当天发声谴责,誓言揪出真凶。同时,离苏格兰独立公投日(18日)剩下不到一周时间,在由苏格兰首席大臣萨蒙德挑起的这场公投“赌局”未结束前,卡梅伦尚不能掉以轻心。

ISIS发布斩首视频,美英喊打

被杀者为英国人 卡梅伦誓言擒凶,称支持美国展开空袭 澳将出兵协助

极端组织“伊斯兰国”(ISIS)13日在互联网上公布英国人质海恩斯被斩首视频,称此举是为报复英国政府承诺帮助美国打击“伊斯兰国”。该组织此前曾经以同样的方式先后处死了两名美国记者,并发布相关视频。

英国首相卡梅伦当天强烈谴责,誓言无论多久都要抓到凶手。奥巴马当天也发表声明,承诺将凶手绳之以法。

【再发视频】

“威胁”卡梅伦,扬言处死另一人质

在这段名为“给美国盟友的讯息”的视频中,一名身着橙色上衣的白人男子跪在地上,身边空白处标注着“戴维·考索恩·海恩斯”字样。一名站在他身后的蒙面黑衣男子用带有英国口音的英语说,“这名英国人需要为你,(英国首相)卡梅伦,承诺武装库尔德人对抗‘伊斯兰国’而付出代价”。随后,这名橙衣男子被杀害。

视频中还出现了另一名英国人质艾伦·亨宁的画面。蒙面男子扬言,如果卡梅伦不改弦更张,亨宁也将被处死。

【同一凶手?】

与杀美国记者手法类似

海恩斯现年44岁,去年在为法国援助机构工作期间被绑架。尽管目前尚无法确认视频的真实性,但从拍摄情况看,与前两次“伊斯兰国”发布在互联网上的斩首杀害美国人的视频十分相似。今年8月19日和9月2日,“伊斯兰国”先后在网上公布了两段视频,显示其分别杀害美国记者詹姆斯·福利和史蒂文·索特洛夫的场景,以报复美国在伊拉克对“伊斯兰国”发动空袭。

在杀害美国记者福利和索特洛夫的视频中,行凶者据信是同一名英国人。

路透社报道,在杀害海恩斯的视频中,行凶者看起来还是那名英国人,带有类似的英国口音。

【英美回应】

将联手铲除“伊斯兰国”

英国和美国迅速对这一事件做出反应。卡梅伦发表声明说,这是对无辜援助人员的卑劣的、骇人听闻的谋杀,这是完全邪恶的行径。他表示,英国政府会尽一切努力追捕凶手,让他们受到审判,“无论花费多长时间”。

美国总统奥巴马13日也发表声明,谴责“伊斯兰国”野蛮杀害海恩斯,并表示,美国将与英国“肩并肩站在一起”。

奥巴马说,美国将继续和英国以及其他盟友合作,共同打击“伊斯兰国”。

当前,美国正谋求建立一个包括多个西方国家和中东国家在内的广泛联盟,共同打击“伊斯兰国”。卡梅伦支持美国对“伊斯兰国”展开空袭,并表示英国除不会派遣战斗部队进行地面行动外,其他方案均在考虑范围之内。

【求情】

家人恳求“伊斯兰国”与他们接触

13日早些时候,英国外交部曾经发布海恩斯家人声明。他们在声明中恳求“伊斯兰国”与他们接触。

声明说:“我们是戴维·海恩斯的家人。我们已经向你们发出信息,但至今没有收到回复,我们希望扣押海恩斯的人能和我们联系。”



由“伊斯兰国”发布在互联网并由反恐监控机构9月13日确认的视频截图显示,在一处沙漠地形中,一名戴面罩的武装分子与身穿橘色衣服下跪的人质戴维·海恩斯在镜头前。 新华社图

【行动】

白宫正式向“伊斯兰国”宣战

美国白宫日前正式宣布,美国极端组织“伊斯兰国”处于“战争状态”。不过白宫再次强调,美国与“伊斯兰国”的战斗,同过去伊拉克战争的策略不同,美国不会派遣地面部队参战。

此前美国国务卿克里否认“战争”的言论令一些人士对奥巴马打击“伊斯兰国”的策略有所质疑,白宫和五角大楼12日因此正式阐明立场,以消除人们的疑虑。

在“9·11”事件13周年前夕,美国总统奥巴马发表讲话,宣布将对极端武装“伊斯兰国”实施“系统的”空袭,包括对该组织在叙利亚境内的目标采取行动,以求将其削弱并最终摧毁。

虽然奥巴马的讲话充满“铿锵有力”的词汇,但细

究之下不难看出,其核心只有两层意思:一是“伊斯兰国”已经发展壮大到美国无法坐视不理的程度;二是美国不愿派遣地面部队再次直接卷入战争。

很明显,奥巴马在美国记者被害事件后,既想显示美国作为唯一超级大国的力量和意志,赢取民众支持,但同时又不愿重蹈其前任覆辙而深陷战争泥潭。

美国拉拢埃及打击“伊斯兰国”

美国国务卿克里13日访问埃及,希望埃及能在打击“伊斯兰国”的国际联盟中发挥“关键作用”,尤其是利用其宗教理论优势反驳这一极端组织的意识形态。

然而,面对克里的拉拢,埃及也有自己的考量。埃及总统塞西说,这一国际联盟打击的对象不应局限

于“伊斯兰国”,还应包括在中东和非洲活动的所有极端组织。按埃及安全部门官员的说法,在西奈半岛活动的极端组织“耶路撒冷支持者组织”已经与“伊斯兰国”取得联系。

澳出兵协助打击“伊斯兰国”

澳大利亚总理阿博特14日宣布,澳方将向阿拉伯联合酋长国部署部队和军机,帮助美军打击极端组织“伊斯兰国”。但他强调,政府尚未决定是否参加作战行动。

奥巴马本月10日宣布,将对“伊斯兰国”实施系统性空袭,并通过组建一个广泛的国际联盟,以削弱并最终摧毁这个恐怖组织。但截至目前,除澳大利亚外,尚未有其他国家明确承诺为此出兵。

揭秘

“伊斯兰国”约有200名女成员

美国有线电视新闻网(CNN)日前披露,极端武装“伊斯兰国”内部存在着一批女性成员,大约有200名,来自14个国家。她们并不直接参与作战,而是主要负责检查岗哨,以及通过互联网对外宣传和招募成员。

“恐怖主义研究与分析联盟”分析师韦尔·汗告诉CNN记者,在“伊斯兰国”内部,女性通常发挥辅助作用,充当类似妻子和母亲的角色,但她们和男性成员一样信奉这一组织的理念。

还有组织比“伊斯兰国”更危险

当前,在伊拉克和叙利亚活动的极端组织“伊斯兰国”是美国重点打击目标。但美国官员对媒体透露,美国政府认为“伊斯兰国”暂时不会对美国本土造成威胁,相比之下,在叙利亚活动的极端组织“呼罗珊集团”危险更大。美国官员说,“呼罗珊集团”由来自阿富汗和巴基斯坦的“基地”组织骨干成员组建,他们进入叙利亚的主要任务不是与叙政府军作战,而是招募持有欧洲国家和美国护照的人员,派他们登上飞往美国的航班,执行袭击任务。“呼罗珊集团”还与“基地”组织也门分支的炸弹专家合作,试图制造可以躲避机场安检的炸弹。

■据新华社

临近公投,投资者担心苏格兰如独立会受影响

巨额投资撤离英国 股市猛烈震荡

英国咨询企业罗斯博德资本公司一份报告显示,上个月共有168亿英镑(约合273亿美元)投资从英国撤离,是2008年金融危机以来的单月最高值,原因是投资者普遍担心如果苏格兰独立会影响英国市场。

这意味着,今年以来已有超过1200亿英镑(1952亿美元)的金融资产撤离英国,而相比之下,去年英国则获得约400亿英镑(651亿美元)的净投资。

本周以来,英国股市猛烈震荡,英镑持续贬值。英国商界人士先前已

警告,如果苏格兰公投决定独立,那么英国将陷入经济混乱,而苏格兰经济也会受到影响。

距离英国苏格兰独立公投还有不到一周时间,13日发布的两份最新民意调查结果显示,反独阵营的支持率继续领先。

由“在一起更好”组织10日至12日实施的电话调查表明,排除尚未决定如何投票的人,反独阵营的支持率比独立阵营的支持率高8个百分点,分别为54%和46%。

对于是否会在公投当天投票,1004名受访者中的93%给出肯定回答。

人物

苏格兰独立公投推手萨蒙德与女友赌气后加入民族党 校友称他是赌徒

英国苏格兰政府首席大臣亚历克斯·萨蒙德,苏格兰独立公投推手。他的大学校友迈克尔·福赛思说:“如果我要用一句话形容他,那就是‘他是个赌徒’。”

回顾萨蒙德在圣安德鲁斯的大学生涯,不得不提他的工党前女友黛比·霍顿。《每日邮报》报道,41年前的一天,18岁的萨蒙德与女友因政见不合,言语交锋。霍顿最后喊道:“你要这么觉得,那就去加入苏格

兰民族党!”萨蒙德毫不示弱:“去就去!”次日,他出现在了苏格兰民族党在邓迪的办公室,最终成为苏格兰民族党一员。霍顿可能不会想到,这名前男友一路走到今天,竟几近“撕裂”英国。

■据新华社

中华人民共和国人力资源和社会保障部 许可编号:10005
 中国连锁经营协会 中国特许加盟协会
 www.2115.com www.2115.com.cn
 诚招全国各地省、市级总代理
 特许经营 社会公益 市场运作
 总部地址:北京·中关村·中关村大街·中关村软件园
 总代理:北京·中关村·中关村大街·中关村软件园
 总代理:北京·中关村·中关村大街·中关村软件园